



FAKULTA FILOZOFICKÁ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

## PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Helena Trsková

Název práce: Charitativní a osvětová činnost muslimských institucí v Praze

Vedoucí práce: Petra Crossen (Písařová), Ph.D.

### 1. CÍL PRÁCE

Autorčina práce se pokouší zmapovat osvětovou a charitativní činnost muslimských institucí v Praze. V souvislosti s naplněním tohoto cíle považuje autorka za důležité úvodem charakterizovat rovněž muslimskou populaci a historii jejího etablování se na území České republiky obecně.

### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

V průběhu zpracovávání zvoleného tématu autorka nejen prostudovala literaturu zabývající se muslimskou populací v „srdci Evropy“, ale rovněž vykonala návštěvy, prováděla vlastní zúčastněné pozorování ve vybraných institucích české pražské muslimské obce a udržovala korespondenci s vybranými zástupci muslimské komunity. Toto následně zužitkovala při koncipování práce (viz poznámky pod jádrovým textem).

### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev autorky je na dobré úrovni. Citační a poznámkový aparát považuji za velmi pečlivě a přehledně zpracovaný.

### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Autorčinu práci vnímám jako osobitou a zdařilou. Poskytuje dobrou informační základnu pro další zkoumání postavení muslimů na území České republiky, a to například formou výčtu institucí, modliteben nebo přehledem publikované „osvětové“ literatury (ta má podle autorky naplnit poslání vzdělávání muslimské a nemuslimské české populace). Autorka zkoumá i další vzdělávací aktivity obce, a to například přednášky a informační internetové stránky. Popis charakteru takovéto duchovní podpory doplňují informace o formě materiální podpory potřebným. Práce nepředstavuje kritickou analýzu, je převážně deskriptivního rázu. To může souviset s osobním přesvědčením autorky, že islám je v České republice prezentován často v negativním světle. Její práce je snad proto v některých momentech mírně „osvětová“, ovšem na její kvalitě to, dle mého názoru, nic neubírá.

### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Angažují se v osvětové činnosti Vámi studovaných institucí pouze či převážně muži? (Jako partnery Vaší výzkumné korespondence uvádíte pouze muže).

### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

**Výborně.**

Datum:

Podpis: